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У статті розкрито роль державно-приватного партнерства з позиції виконання функцій публічної служби. Установле-
но зв’язок між функціями публічної служби та суб’єктами їх виконання. Узагальнено проблемні питання функціону-
вання державно-приватного партнерства в Україні та подальші перспективи розвитку. 
Висвітлено світовий досвід використання публічно-приватного партнерства для виконання публічних функцій у різ-
них сферах. 
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PLACE AND ROLE OF PUBLIC-PRIVATE PARTNERSHIP IN THE PERFORMANCE OF PUBLIC SERVICE 
FUNCTIONS
The article deals with the role of public-private partnership from the perspective of public service functions. The connection 
between public service functions and entities of its implementation is determined. There are generalized the problematic 
issues of public-private partnership functioning in Ukraine and further prospects of its development. It appears the scientific 
problem to develop and attract methodological, theoretical, organizational and legal, structural and functional, and other 
bases of private sector activities into public administration, particularly into the public service.
The paper objective is to identify the main features and opportunities of using the collaboration of private sector with the 
public, particularly in the context of public-private partnership functioning. The object of the study concerns the public ser-
vice functioning. The subject of the research is a public-private partnership as one of the mechanisms for public service 
functions distribution. 
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Постановка проблеми. В Україні на сьогод-
ні спостерігається великий потенціал розвитку 
державно-приватного партнерства, особливо в 
капіталомістких галузях господарства. Однак 
практика щодо кількості та загальних сум укла-
дених договорів державно-приватного партнер-
ства свідчить про незначне залучення приватних 
партнерів до такої форми співробітництва. Ура-
ховуючи, що однією із сторін державно-приват-
ного партнерства є державний партнер в особі 
відповідних державних органів та органів місце-
вого самоврядування, його діяльність перебуває 
у площині забезпечення насамперед публічних 
інтересів, інтересів територіальних громад, ви-
рішення державних питань та питань місцевого 
значення. 

Узагальнено наукову проблему в нашому до-
слідженні можна окреслити як можливість за-
лучення методологічних, теоретичних, органі-
заційно-правових, структурно-функціональних 
та інших основ діяльності приватного сектору в 
публічне управління, зокрема в публічну службу. 
Проблема потребує вивчення з позиції організа-
ційної складової (у частині організації процесів 
державно-приватного партнерства, застосуван-
ня нормативно-правового регулювання та орга-
нізаційних заходів на практиці), функціональ-
ної складової (у частині визначення функцій 
суб’єктів публічної служби, органів публічної 
влади щодо визначення компетенцій, статусних 
характеристик у сфері здійснення державно-при-
ватного партнерства), методологічної складової 
(у частині розробки та впровадження дієвих ме-
ханізмів реалізації всіх етапів державно-приват-
ного партнерства, методологічного регулювання 
реєстраційних процесів, розробки критеріїв для 
ефективного управління інвестиціями та ін.). 

Практика функціонування державно-приват-
ного партнерства в Україні вказує на індивіду-
альність кожного окремого випадку здійснення 
державно-приватного партнерства, складність 
вироблення єдиних підходів та механізмів його 
здійснення. Залучення зарубіжного досвіду до 
національної практики потребує врахування спе-
цифіки нормативно-правового регулювання, ком-
петенцій усіх учасників партнерства, розробки 
та запровадження новітніх методів та механізмів 
розвитку державно-приватного партнерства. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питання становлення та функціонування публіч-
ної служби розкриті в працях сучасних дослідни-
ків вітчизняної науки – В.Авер’янова, Е.Афоніна, 
С.Вирового, І.Грицяка, В.Малиновського, О.Обо-
ленського, Г.Ситника та ін.; зарубіжної науки –  

В.Парсонса, Г.Колбеча, А.Сміта, Дж.Мілла, 
В.Данна, Л.Пала, П.Брауна, Л.Ганна та ін. Ін-
ституціональні взаємовідносини між публічним 
і приватним секторами досліджували Т.Веблен, 
Дж.Коммонс, Р.Коуз, Д.Норт, Дж.Ходжсон та 
ін. Серед праць вітчизняних дослідників мож-
на виокремити праці О.Амошу, В.Дементьєва, 
А.Гриценка, В.Сікори, А.Чухна та ін. Перспек-
тиви публічно-приватного партнерства в частині 
реалізації інфраструктурних проектів і надання 
публічних послуг розкрито В.І.Запатріною [1].

Невирішені раніше частини загальної 
проб леми. Розмежування публічних функцій як 
складової публічної служби між учасниками про-
цесів управління сприятиме ефективному розпо-
ділу ресурсів. Державно-приватне партнерство 
виступає як один із механізмів здійснення розпо-
ділу функцій публічної служби, що потребує ви-
вчення та розробки ефективних методологічних, 
організаційно-правових, інституційних основ 
для його розвитку. 

Формулювання цілей (мети) статті. Мета 
цієї роботи полягає у виявленні основних осо-
бливостей та можливостей щодо використання 
співпраці приватного сектору з публічним, зокре-
ма у сфері функціонування державно-приватного 
партнерства. 

Об’єктом дослідження є функції публічної 
служби, предметом – державно-приватне парт-
нерство як один із механізмів здійснення розпо-
ділу функцій публічної служби. 

Завдання дослідження:
 – установити зв’язок між функціями публіч-

ної служби та суб’єктами їх здійснення; 
 – визначити перспективи та можливості роз-

витку державно-приватного партнерства у ві-
тчизняній практиці;

 – узагальнити проблемні питання функці-
онування державно-приватного партнерства в 
Україні. 

Виклад основного матеріалу. До визначен-
ня поняття “публічно-приватне партнерство” в 
міжнародній практиці існує безліч підходів та 
визначень. Відповідно до визначення Міжна-
родної фінансової корпорації публічно-приватне 
партнерство – це відносини, за допомогою яких 
приватний сектор забезпечує суспільство інфра-
структурними активами та інфраструктурними 
послугами, що традиційно надаються державою; 
відповідно до визначення Азіатського банку роз-
витку: це низка можливих відносин між дер-
жавними та приватними суб’єктами в контексті 
інфраструктурних та інших послуг; у Пуерто- 
Ріко – це будь-яка угода між державним органом 
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та однією чи більше особами щодо здійснення 
операцій, реалізації функцій, надання послуг 
або виконання обов’язків державного органу, а 
також із проектування, розроблення, фінансуван-
ня, утримання чи експлуатації інфраструктурних 
об’єктів. В ЮАР – це контрактні відносини між 
інститутами державного сектору та приватними 
суб’єктами, відповідно до яких приватний сектор 
виконує функції державного інституту та вико-
ристовує державну власність згідно з визначе-
ними специфікаціями протягом тривалого часу, 
отримуючи від цього вигоду. В Японії – ефектив-
не поліпшення соціальної інфраструктури, га-
рантування надання доступних та якісних послуг 
населенню шляхом ужиття заходів зі сприяння 
регулюванню стосовно об’єктів державної влас-
ності шляхом використання приватного фінансу-
вання, управлінських і технічних можливостей, 
що забезпечує позитивний внесок у розвиток 
економіки [2]. 

У широкому сенсі в європейському праві до 
“публічної адміністрації”, крім органів публіч-
ної влади, відносять ті органи, які не входять до 
неї організаційно, але виконують делеговані нею 
функції. Водночас, як зазначається в Резолюції 
щодо публічної відповідальності, під “публічною 
владою” слід розуміти: будь-яку установу публіч-
ного права (уключаючи державу, регіональні та 
місцеві органи державної влади, незалежні пу-
блічні підприємства) та будь-яких фізичних осіб 
під час виконання ними повноважень офіційних 
органів [3].

За деякими визначеннями, публічна адміні-
страція є сукупністю державних і недержавних 
суб’єктів публічної влади, ключовими структур-
ними елементами якої є, по-перше, органи дер-
жавної виконавчої влади і, по-друге, виконав-
чі органи місцевого самоврядування. Публічні 
функції виконуються не лише суб’єктами публіч-
ної адміністрації, а й іншими суб’єктами, зокре-
ма: державними та комунальними закладами, ор-
ганізаціями, підприємствами. Такі суб’єкти, які 
належать до публічного сектору і виконують пу-
блічні функції (наприклад невідкладна медична 
допомога, рятувальні служби тощо), вимагають 
особливого режиму праці, відмінного від праці 
в приватному секторі. Тому існують думки щодо 
розширення поняття публічної служби залежно 
від обсягу публічних завдань [4].

Розглядатимемо державну владу та місцеву са-
моврядну владу як джерело визначення суб’єктів 
публічної служби та, відповідно, функції держав-
ної і самоврядної влади як складові функцій пу-
блічної служби. Кожна інституція відповідно до 

своєї компетенції виконує притаманні їй функ-
ції. Узагальнене визначення функцій публічної 
служби можна вивести з основних їх ознак, а 
саме – задоволення публічного інтересу шляхом 
надавання публічних послуг; виконання функцій 
публічної влади; виконання функцій та завдань 
публічних інституцій.

Ураховуючи досвід розвитку різних держав, 
однією з ознак функцій публічної служби мож-
на виокремити напрям діяльності публічних 
інституцій (державні – виконують функції дер-
жави; органи місцевого самоврядування – забез-
печують виконання функцій громади; підприєм-
ства, установи, організації – у межах наділених 
функцій публічної служби). Розподіл виконання 
функцій публічної служби повинен здійснюва-
тися виключно в рамках компетенції інституції, 
що виконує певну функцію. Доцільно розглядати 
в цьому контексті особливості статусу публічної 
інституції, який закріплює на законодавчому рів-
ні виконання певних функцій та утверджує ме-
ханізм їх виконання, тобто можна стверджувати 
про існування публічно-приватного партнерства, 
що більше відповідає змістовому навантаженню, 
зокрема в контексті визначення суб’єктів – учас-
ників партнерства. У рамках визначення функцій 
державно-правового партнерства можна вико-
ристати такий підхід до розмежування функцій 
за суб’єктами здійснення:

 – функції державної служби та їх посадових 
осіб;

 – функції місцевого самоврядування та його 
посадових осіб;

 – функції державних підприємств, установ 
та організацій та їх посадових осіб;

 – функції інших установ, організацій, під-
приємств, уповноважених на виконання функцій 
публічної служби та їх посадових осіб [5].

Використання ринкових механізмів та під-
ходів до виконання функцій органів публічної 
влади у світовій практиці розширює рамки до-
слідження взаємозв’язку приватного та держав-
ного секторів. С.Краснопьорова спробувала до-
слідити екстраполяцію ринкових принципів на 
службу в органах місцевого самоврядування та 
її професіоналізацію [6]. Для цього зазначено 
дві основні концепції реформ для адміністратив-
ної політики – New Public Management, основні 
принципи якої були сформульовані Д.Осборном, 
Т.Геблером [7], А.Мессі [8] та ін., і Governance. 
Стосовно нового публічного менеджменту луна-
ють сумніви з приводу того, чи можливе пере-
несення вільного доступу на ринок відповідно 
до запитів споживачів на пропозицію товарів у 
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державному секторі. Відзначають той факт, що 
через перерозподільний характер державного 
сектору вільний споживчий вибір не може бути 
належним механізмом гармонізації супереч-
ностей попиту на суспільні ресурси. Особливо 
вказується на те, що принципи консюмеризму 
(організовані дії громадян і урядових чиновни-
ків, спрямовані на розширення прав споживачів 
(прав отримувати інформацію про щиру про-
центну ставку по банківських позичках, вартості 
стандартної одиниці продукції у разі конкуренції 
двох однакових марок тощо)) не здатні нічого за-
пропонувати для вирішення питання про вибір 
доступних товарів і послуг. Вважають, що новий 
державний менеджеризм досяг свого піку [6]. 
Якщо в минулому ідеалізовані моделі в багатьох 
країнах, що стали на шлях нового державного 
управління, пропагувалися як ефективні ринки 
суспільних послуг, то тепер такий “найкращий 
шлях” піддається сумніву і формує альтернативи, 
наприклад  Governance (Good Governance, Global 
Governance) – “інтерорганізаційна перспектива 
замість інтраорганізаційної; реорганізація коо-
пераційних відносин дійових осіб публічного, 
приватного та третього секторів; мережні струк-
тури замість ринку та ієрархії; комбінація форм 
управління (публічно-приватне партнерство, 
співвиробництво)” [9].

Світовий досвід використання публічно-при-
ватного партнерства для виконання публічних 
функцій є в різних сферах, зокрема: 

Великобританія зосередила проекти держав-
но-приватного партнерства на таких об’єктах 
інфраструктури, як школи, лікарні, тюрми, обо-
ронні об’єкти і автомобільні дороги; 

• Канада значну кількість проектів державно-
приватного партнерства виконує в таких сферах, 
як енергетика, транспорт, захист навколишнього 
середовища, водні ресурси, водопостачання та 
водовідведення, рекреаційні об’єкти, інформа-
ційні технології, охорона здоров’я, освіта; 

• Греція переважно виконує проекти держав-
но-приватного партнерства в транспортній галузі, 
зокрема щодо автомобільних доріг та аеропортів; 

• Ірландія визначила такі об’єкти державно-
приватного партнерства, як автомобільні дороги 
та міські транспортні системи; 

• Австралія як пріоритетні напрями для дер-
жавно-приватного партнерства визначила тран-
спорт і системи життєзабезпечення міст; 

• Нідерланди застосовують механізм дер-
жавно-приватного партнерства в громадському 
житловому ceкторі та системах життєзабезпе-
чен ня міст; 

• Іспанія реалізує проекти державно-приват-
ного партнерства в галузі платних автомобільних 
доріг та системах життєзабезпечення міст; 

• США переважно виконують проекти дер-
жавно-приватного партнерства, які об’єднують 
природоохоронну діяльність, життєзабезпечення 
сільських населених пунктів [10].

Яскравим прикладом залучення інвестицій 
можна вважати сферу транспорту. Виокремлю-
ють найгучніші проекти щодо розвитку заліз-
ничного транспорту: Tunnel Rail Link (Велико-
британія), високошвидкісна магістраль HSL Zuid 
(Нідерланди), лінія Oresund (Данія – Швеція). 
Іншими масштабними проектами з використан-
ням публічно-приватного партнерства можна 
вважати Євротунель під проливом Ла-Манш, 
Сіднейський портовий тунель, міст Конфедера-
ції в Канаді, національні аеропорти в Гамбурзі та 
Варшаві, Центральний парк у Нью-Йорку, окре-
мі гілки метрополітену в Лондоні та ін. Одним із 
лідерів серед країн Східної Європи та Централь-
ної Азії щодо розвитку державно-приватного 
партнерства упродовж останніх років є Туреччи-
на, що дало змогу збільшити ВВП країни у три 
рази, залучивши 115 млрд дол. США інвестицій 
у 193 проекти державно-приватного партнерства. 
Основними секторами інвестування були: енер-
гетика (76 проектів), дороги та дорожня інфра-
структура (29 проектів), порти та портова інфра-
структура (21 проект), аеропорти (19 проектів) та 
охорона здоров’я (17 проектів). Варто зазначити, 
що використання механізмів державно-приватно-
го партнерства може корінним чином змінювати 
цілі галузі – у Туреччині зараз функціонує більше 
50 аеропортів (у тому числі 21 міжнародний), при 
цьому частка приватних інвестицій у галузь ста-
новить 90%) [11; 12].

Організаційно-правові форми співпраці в рам-
ках публічно-приватного партнерство у світовій 
практиці доволі різноманітні. У деяких країнах 
форми співпраці зводяться виключно до дого-
ворів концесії, в інших використовують форму 
аутсорсингу, створення спільних підприємств. 
Загалом для ефективного використання публіч-
но-приватного партнерства доцільно враховувати 
на рівноправних засадах інтереси всіх учасників, 
збалансувати ризики та відповідальність сторін.

Станом на 01 січня 2017 р. в Україні на засадах 
державно-приватного партнерства реалізувалося 
186 проектів (укладено 154 договорів концесії, 
32 договори про спільну діяльність, один дого-
вір державно-приватного партнерства). Зазначені 
проекти реалізуються в таких сферах господар-
ської діяльності:
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 – оброблення відходів (112 проектів, що ста-
новить 60,5% від загальної кількості);

 – збирання, очищення та розподілення води 
(37 проектів, що становить 20% від загальної 
кількості);

 – будівництво та/або експлуатація автострад, 
доріг, залізниць, злітно-посадкових смуг на аеро-
дромах, мостів, шляхових естакад, тунелів і  
метрополітенів, морських і річкових портів та їх 
інфраструктури (16 проектів, що становить 8,6% 
від загальної кількості);

 – виробництво, транспортування і постачан-
ня тепла (шість проектів, що становить 3,2% від 
загальної кількості);

 – виробництво, розподілення та постачання 
електричної енергії (п’ять проектів, що стано-
вить 2,7% від загальної кількості);

 – управління нерухомістю (два проекти, що 
становить 1,1% від загальної кількості);

 – пошук, розвідка родовищ корисних копа-
лин та їх видобування (один проект, що стано-
вить 0,5% від загальної кількості);

 – туризм, відпочинок, рекреація, культура 
та спорт (один проект, що становить 0,5% від за-
гальної кількості);

 – інші (шість проектів, що становить 2,9% 
від загальної кількості).

Разом із цим на сьогодні спостерігається по-
зитивна тенденція підготовки проектів за проце-
дурою, передбаченою Законом України “Про дер-
жавно-приватне партнерство”. Так, з урахуванням 
положень нового порядку проведення конкурсу 
наразі оголошено два конкурси з визначення при-
ватного партнера: 26 грудня 2016 р. Кременчуць-
кою міською радою Полтавської області – для реа-
лізації проекту ДПП “Будівництво (реконструкція) 
об’єкта комунальної власності – системи збирання 
та утилізації біогазу на полігоні твердих побуто-
вих відходів, розташованого на Деївській горі  
м. Кременчук”; 22 грудня 2016 р. Красилівською 
міською радою Хмельницької області – для реалі-
зації проекту ДПП “Будівництво багатоквартир-
ного житлового будинку по вул. Центральна, 33 
у м. Красилів” для забезпечення житлом жителів  
Красилова, які його потребують та перебувають на 
обліку на одержання житла [13].

Згідно із Законом України “Про державно-
приватне партнерство” проекти державно-при-
ватного партнерства повинні мати вищу ефектив-
ність діяльності, ніж у разі діяльності виключно 
державного партнера, укладатися на довготермі-
новий період (від п’яти до 50 років).

У ст. 3 Закону України “Про державно-при-
ватне партнерство” визначено основні принципи 

здійснення державно-приватного партнерства, 
се ред яких: рівність перед законом державних і 
приватних партнерів; заборона будь-якої дискри-
мінації прав державних чи приватних партне-
рів; узгодження інтересів державних і приватних 
парт нерів з метою отримання взаємної вигоди; 
не змінність протягом усього строку дії договору, 
укладеного в рамках державно-приватного парт-
нерства, цільового призначення та форми влас-
ності об’єктів, що перебувають у державній або 
комунальній власності; справедливий розподіл 
між державним та приватним партнерами ризиків, 
пов’язаних із виконанням договорів, укладених у 
рамках державно-приватного партнерства; визна-
чення приватного партнера на конкурсних заса-
дах, крім випадків, установлених законом [14].

З метою врегулювання низки перешкод для 
ефективного здійснення державно-приватно-
го партнерства 24 листопада 2015 р. Верховна 
Рада України прийняла Закон України “Про 
внесення змін до деяких законів України щодо 
усунення регуляторних бар’єрів для розвитку 
державно-приватного партнерства та стиму-
лювання інвестицій в Україні” [15]. Мета цьо-
го нормативного акта – збільшення гарантії для 
приватних інвесторів, покращення механізмів 
функціонування процесів державно-приватного 
партнерства, урегу лювання проблемних питань 
нормативно-правового забезпечення. Закон усу-
ває неточності з чинної редакції Закону Украї-
ни “Про державно-приватне партнерство” щодо 
прав приватного партнера. Відтепер існує мож-
ливість виникнення спільної часткової власнос-
ті на новостворені чи придбані об’єкти, що має 
на мені стимулювання партнерів та законодавчо 
утверджене гарантування власності на об’єкти. 
До цього існувало зобов’язання щодо передаван-
ня створених об’єктів виключно у власність дер-
жавному партнерові. 

Закон установлює низку додаткових гарантій 
для приватних партнерів, а саме:

 – додаткові види державної підтримки в рам-
ках державно-приватного партнерства: шляхом 
виплати приватному партнеру інших платежів, 
які передбачені договором, укладеним у рам-
ках державно-приватного партнерства, зокрема 
плати за готовність (доступність) об’єкта дер-
жавно-приватного партнерства до експлуатації 
(використання), шляхом придбання державним 
партнером певного обсягу товарів (робіт, по-
слуг), що виробляються (виконуються, надають-
ся) приватним партнером за договором, укладе-
ним у рамках державно-приватного партнерства; 
шляхом постачання приватному партнеру товарів 
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(робіт, послуг), необхідних для здійснення дер-
жавно-приватного партнерства;

 – право звертатися до міжнародного арбіт-
ражного та/або третейського судів для вирішення 
спорів;

 – положення про стабільність законодавства;
 – право приватного партнера призупинити 

виконання інвестиційних зобов’язань, якщо ціни 
(тарифи) на товари (роботи, послуги) приватного 
партнера, що підлягають державному регулюван-
ню, не є економічно обґрунтованими, і відсутня 
належна компенсація [15].

Науковцями та практиками визначено низ-
ку ризиків та проблемних питань упроваджен-
ня проектів державно-приватного партнерства в 
Україні, серед яких: 

 – можливості неефективного управління з 
боку приватного партнера майном, наданим дер-
жавним партнером для виконання умов договору, 
несвоєчасного введення в експлуатацію предмета 
договору та його невідповідності критеріям, пе-
редбаченим договором;

 – невпевненість приватних партнерів щодо 
виконання своїх фінансових зобов’язань у довго-
строкових проектах через те, що держава не може 
гарантувати мінімальний обсяг споживання това-
рів або послуг та встановлення цін (тарифів) на 
товари, що виготовляються, або послуги, які на-
даються приватним партнером, на рівні, що від-
повідає економічно обґрунтованим витратам на 
їх виготовлення чи надання та забезпечує окуп-
ність інвестицій; 

 – відсутність у Бюджетному кодексі мож-
ливості гарантування компенсації збитків при-
ватного партнера, пов’язаних із невідповідністю 
попиту на товари та послуги запланованим по-
казникам, невиконанням державою зобов’язань 
за договорами ДПП, відшкодуванням різниці в 
тарифах тощо; 

 – відсутність гарантій виконання фінансових 
зобов’язань щодо проектів державно-приватного 
партнерства на весь термін їх реалізації з боку 
держави, що пов’язано з щорічним затверджен-
ням бюджету та коригуванням бюджетних про-
грам; 

 – відсутність податкових і митних пільг для 
реалізації проектів державно-приватного парт-
нерства, що знижує їх привабливість для приват-
них партнерів за наявності таких пільг для інших 
форм державного стимулювання інвестиційної 
діяльності;

 – можливість зміни нормативної бази, зокре-
ма внесення змін до податкового та регуляторно-
го законодавства, зміни стандартів якості (підви-

щення вимог) до товарів і послуг, які надаються 
приватним партнерам за умовами договору, що 
може спричинити істотну зміну умов участі при-
ватних партнерів у проектах; 

 – відсутність упевненості приватного парт-
нера в можливості рівноправного з державою 
захисту своїх інтересів у системі правосуддя, 
зок рема можливості вимагати від держави ви-
конання зобов’язань та компенсації понесених 
втрат через невиконання зобов’язань;

 – відсутність гарантії отримання приватним 
партнером від органів виконавчої влади або ор-
ганів місцевого самоврядування дозвільних до-
кументів та погоджень, необхідних для виконан-
ня умов договору, у тому числі отримання права 
користуватися земельною ділянкою, необхідною 
для виконання умов договору; 

 – наявність високого рівня корупції в ор-
ганах влади, що призводить до подорожчання 
проектів державно-приватного партнерства для 
приватного партнера. Водночас можна стверджу-
вати, що ця проблема не є принципово нездолан-
ною. Зокрема, за умови запуску перших реальних 
концесійних договорів та належного виконання 
державою взятих на себе зобов’язань можна про-
гнозувати поступове здешевлення концесійних 
договорів до загальносвітових рівнів [10].

В Україні питаннями дослідження, розвитку 
та впровадженнями державно-приватного парт-
нерства активно займається неурядова органі-
зація Український центр сприяння розвитку пу-
блічно-приватного партнерства, мета створення 
якої – сприяння розвитку публічно-приватного 
партнерства для реалізації суспільно значущих 
інфраструктурних проектів; активізація вико-
ристання науково-технічного потенціалу та ін-
новаційних технологій для вирішення завдань 
модернізації систем життєзабезпечення; спри-
яння підвищенню інвестиційної привабливості 
української економіки та її регіонів [16].

У 2016 р. Центр здійснив оцінку державно-
приватного партнерства в контексті управління 
державними інвестиціями в Україні, що дало 
змогу визначити такі проблемні питання: 

• відсутність стратегічного погляду на пріо-
ритети державного інвестування; ясності у ви-
значенні того, які саме проектні пропозиції при-
ватної компанії можуть розглядатися як державні 
інвестиції;

• відсутність стабільної нормативної бази для 
державно-приватного партнерства та чітких кри-
теріїв відбору й можливостей для ефективного 
управління традиційними державними інвести-
ціями;
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• складність отримання точної кількості під-
писаних договорів концесій, оскільки реєстрація 
проектів також потребує методологічного та нор-
мативно-правового врегулювання [17].

Іншими актуальними чинниками, які спричи-
няють необхідність вивчення та запровадження 
змін у системі публічно-приватно партнерства, є 
відсутність довіри партнерів до стабільності по-
літичної та економічної ситуації, потреба в ефек-
тивному розподілі публічних послуг між приват-
ним та державним секторами. 

Висновки та перспективи подальших  
розвідок. На підставі проведеного дослідження 
зроблено такі висновки.

1. Узагальнене визначення функцій публіч-
ної служби можна вивести з основних їх ознак, 
а саме: задоволення публічного інтересу шляхом 
надавання публічних послуг; виконання функцій 
публічної влади; виконання функцій та вирішен-
ня завдань публічних інституцій. У рамках визна-
чення функцій державно-правового партнерства 
доцільно використати такий підхід до розмеж-
ування функцій за суб’єктами здійснення:

• функції державної служби та їх посадових 
осіб;

• функції місцевого самоврядування та його 
посадових осіб;

• функції державних підприємств, установ та 
організацій і їх посадових осіб;

• функції інших установ, організацій, підпри-
ємств, уповноважених на виконання функцій пу-
блічної служби та їх посадових осіб.

Установлено, що публічні функції викону-
ються не лише суб’єктами публічної адміні-
страції, а й іншими суб’єктами за умови на дання 
їм таких повноважень, зокрема: державними та 
комунальними закладами, організаціями, підпри-
ємствами. Суб’єкти, що належать до публічного 
сектору і виконують публічні функції, мають ді-
яти в рамках своїх компетенцій та з урахуван-
ням особливостей статусу. Механізми виконання 
функцій визначаються в нормативно-правовому 
полі, організаційно-функціональній та регламент-
ній формах. Для ефективного використання меха-
нізму публічно-приватного партнерства доцільно 
враховувати на рівноправних засадах інтереси 
всіх учасників, збалансувати ризики та відпові-
дальність сторін. Розподіл функціонального на-
вантаження між учасниками державно-приват-
ного партнерства забезпечує розподіл публічних 
послуг між приватним та державним секторами, 
сприяє зміцненню інвестиційного клімату в дер-
жаві, забезпечує виконання публічних інтересів, 
у тому числі й питань місцевого значення. 

2. Аналіз світового досвіду державно-приват-
ного партнерства як одного із механізмів залу-
чення інвестицій вказує на позитивну динаміку 
його використання в найрізноманітніших сферах 
народного господарства. Вітчизняна практика 
здійснення державно-приватного партнерства 
на сьогодні перебуває на стадії формування як 
на законодавчому рівні, так і на організаційно-
функціо нальному. Здійснюються спроби щодо 
виявлення та усунення перешкод для розвитку 
державно-приватного партнерства, збільшення 
та гарантій для приватних партнерів, покращен-
ня механізмів функціонування процесів дер-
жавно-приватного партнерства, урегулювання 
проблемних питань нормативно-правового за-
безпечення. Найбільша кількість проектів дер-
жавно-приватного партнерства зафіксована у 
сфері оброблення відходів (116), збирання, очи-
щення та розподілення води (79), будівництва та/
або експлуатації інфраструктурних об’єктів (17). 
Додаткові можливості для збільшення кількос-
ті договорів концесії та договорів про спільну 
діяль ність пов’язані з усуненням перешкод та 
ризиків для потенційних інвесторів, спрощення 
організаційно-процедурного механізму, з наяв-
ністю відповідного аналітичного та методичного 
забезпечення. Перспективи розвитку державно-
приватного партнерства в Україні потенційно 
перебувають у сферах інфраструктурного забез-
печення різних галузей економіки.

3. Узагальнення аналітичних, статистичних 
та інших матеріалів щодо розвитку державно-
приватного партнерства в Україні дало змогу ви-
окремити такі основні проблемні питання функ-
ціонування державно-приватного партнерства в 
контексті предмета нашого дослідження:

•  у нормативному полі: 
 – відсутність стабільної нормативної бази та 

критеріїв відбору й можливостей для ефективно-
го управління інвестиціями;

 – відсутність гарантій компенсації збитків 
приватного партнера;

 – існування можливості щорічного коригуван-
ня фінансових зобов’язань відповідно до затвер-
дженого бюджету й бюджетних програм та ін.;

• в організаційному полі: 
 – можливість проведення змін, зокрема і в 

нормативному полі, до податкового та регулятор-
ного механізмів, змін стандартів/вимог до товарів 
та послуг; 

 – відсутність податкових та митних пільг для 
реалізації проектів державно-приватного парт-
нерства; 
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 – здійснення реєстрації договорів потребує 
методологічного та нормативно-правового регу-
лювання;

 – несвоєчасне введення в експлуатацію пред-
мета договору;

 – невідповідність товарів та послуг установ-
леним стандартам/вимогам та ін.; 

• у довгостроковій перспективі: 
 – відсутність довіри партнерів (щодо рівно-

правного захисту своїх прав та інтересів, вико-
нання фінансових зобов’язань тощо);

 – відсутність стратегічного погляду на пріо-
ритети інвестування;

 – відсутність державних гарантій щодо міні-
мального обсягу споживання товарів та/або по-
слуг та ін.

Подальші наукові розвідки щодо об’єкта  
нашого дослідження можуть бути спрямовані 
на вивчення та аналіз інших форм публічно-
приватного партнерства, формування критеріїв 
відбору для ефективного партнерства, розпо-
діл публічних послуг між приватним та дер-
жавним секторами, новітні методи управлін ня 
державними інвестиціями, розподіл функцій 
публічного управління між суб’єктами їх здій-
снення.
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